



無論何時何地,只要看到國旗飄揚,我的心裡總 是無比激動和熱血澎湃,耳邊也會同時響起那熟悉 的慷慨旋律:「我們萬衆一心,冒着敵人的炮火, 前進!

小學時,故鄉的學校每周都有升國旗儀式。那時 的我,最羡慕的人就是升旗手和護旗手。將那面鮮 艷的五星紅旗從老師的手中接過時,是何等的驕傲 和自豪。雖然那時我仍少不經事,但我知道,生活 在和平年代,就是我們最大的幸福。在改革開放的 時代背景下,見證了祖國逐漸繁榮富強,五星紅旗 下茁壯成長的我們,是無比幸運的一代。

團,其間同天安門國旗護衛隊進行座談交 流。他們高大英武的身影,

神州赤子心香港國旗情

到,五星紅旗,你是中國人民築起的不可逾越的鋼 鐵長城;五星紅旗,你是中國人民挺直的永不彎曲 的時代脊樑;五星紅旗,你是中國人民樹立的不容 褻瀆的國家形象。

大學時,我曾來到東方之珠香港讀書,其間參觀 過金紫荆廣場的升旗儀式。那時的我,看着冉冉升 起的國旗和特區區旗,又有了更深的感受。回歸以 來,香港自身的特色和優勢得以保持,中西合璧的 風采依然浪漫,動感之都的魅力更勝往昔。高高飄 揚的五星紅旗,見證了香港依託着祖國堅強後盾, 才有了長久的繁榮穩定。

中學時,我曾作爲學生代表赴首都北京參加交流 班時,望一眼飄揚的國旗,已成爲一種精神寄託和 一種習慣。看到國旗,我感到由衷的驕傲和自豪, 因爲這裡是香港,這裡是中國!當五星紅旗在融融

一直浮現在我的腦海裡。那時的我,覺得國旗迎着 暖陽下高高飄揚,或在瑟瑟寒風中獵獵作響,這都 朝陽升起時最靚麗的一瞬,是升旗手揮手舒展,讓 是一種堅強不屈的精神,代表着中國人民為謀取幸 國旗迎風飛揚的時刻。站在天安門廣場,我不禁想 福生活而不懈努力,代表着中華民族爲實現偉大復 興而不懈奮鬥。

近期,香港激進暴力分子不斷製造着令人髮指的 暴力事件,暴徒們甚至塗污國徽,將國旗丢入海 裡。但很快,新更換的國徽再次閃耀着莊嚴神聖, 新升起的國旗也依然在維港上空迎風飄揚。鮮艷的 五星紅旗,映襯在香港市民的臉上,也印刻在全國 人民的心中。廣大愛國愛港市民無畏無懼、挺身而 出,用良知、正氣、行動守護着香港。香港的前途 和命運,掌握在全體香港人民、全體中國人民手 中。不久的將來,香港一定能戰勝各種困難和挑 戰,在經濟全球化和區域合作中重塑優勢,香港青 很多年以後,我又有幸重返香港工作。每天上下 年也必將珍惜國家發展機遇,爲香港的繁榮昌盛貢 獻自己的聰明才智和青春力量,書寫新的香江傳

神州赤子心,香港國旗情。只有維護香港法治和



社會政治穩定,始終聚焦發展這個第一要務,香港 的道路才能越走越寬,香港的明天才能更加美好。 而無論任何時刻,祖國永遠是香港發展的堅強後 盾。獅子山下,維港兩岸,鮮艷的五星紅旗也必 將永遠高高飄揚!

貿發局:外地商家照參展 僅零星憂治安「縮沙」

香港文匯報訊(實習記者 魏可楓)為期5天的香港美食盛事「第三十 屆美食博覽」將於今日在灣仔香港會議展覽中心揭幕,為鼓勵市民支持 環保,減少使用即棄塑膠餐具,入場人士自備或借用可循環再用餐具購 買食物時,最高可扣減10元或獲贈多款美食。主辦單位香港貿易發展局 副總裁周啟良表示,預料今年入場人次會受暴力衝擊事件影響而減少, 但相信事件未有減低外地商家的參展意慾,局方將密切留意事態發展。

运刀 發局昨日舉辦美食博覽傳媒預展,讓 具 傳媒先睹為快搶先體驗展覽的強大陣 容,今年美食博覽有來自超過20個國家或 地區,合共1,570個參展商參加。

另外香港國際茶展、美與健康博覽及家 電.家品博覽亦同期舉行。4項展覽共吸引 超過2,100間參展商參加,當中逾千個參展 商來自外地。

擬穿梭巴接送展商離場

周啟良表示,社會暴力事件影響市民的 消費意慾,預料今年入場人次或較去年減 少,不過,展商的參展意慾則影響輕微, 只有零星的展商因擔心治安問題而退出展

周啟良續説,針對社會上仍有示威遊行 活動,大會已經準備應對措施,有需要時 會安排穿梭巴士接送參展商及貿易買家離

開會場,若事態嚴峻不容許展商離開,大 會將安排休息室予參展商,待事件平息確 保安全後才離開

市民入場「走塑」可享多項優惠

另外,今屆美食博覽為響應環保,將與 社會創效企業 BottLess 及醫療保險公司合 作,以「綠色展覽齊出力 減廢回收要積 極」為口號,推行環保餐具借用服務,將 於博覽期間每天提供約5,000個可循環再用 的餐盒、約5,000個不銹鋼叉和約2,000個 可循環再用的水杯供入場人士借用。

入場人士只需要到「借用站」繳付每件 20元按金,便可即場借用餐具,離場時到 「回收站」交還餐具,便可取回全數按 金。今屆亦是香港貿發局首度在展覽館內 設置資助清洗餐具區,市民可自行到特定 區域內清洗餐具,亦會有工作人員在場協



民

記

倡

發

津

惠

 $9^{0/0}$ °

■美食博覽會場內設有環保餐具借用服務

入場人士亦可自備餐具,凡「走塑」的 入場人士更可獲多項優惠,包括在公眾館 「尊貴美食區」內購買指定咖啡產品,或 10元的價格折扣。

香港文匯報實習記者魏可楓 攝

其他飲品,即減價2元至5元,其他展區亦 有展商向自備餐具的入場人士贈送帶子、 泰式香茅魚餅、冰乾士多啤梨或提供高達



■参展商展出的日本商品。 香港文匯報實習記者魏可楓 攝



■香港國際 茶展展出的 雲南茶葉。 香港文匯報 實習記者 魏可楓 攝



香港國際 茶展展出的 台灣茶葉。 香港文匯報 實習記者 魏可楓 攝

■民建聯家

庭事務委員

會提醒,家

長需要量力

而為,為子

女報讀過多

活動只會適

民建聯供圖

得其反。

「茗傳香江」座談傳播茶文化

立足點,着重發掘茶文化的深度和廣

度,令它變得生動鮮活、有可讀性。但

他也指,茶文化不是一種考證,而是要

生活化,讓大家知道茶文化就在自己身

姜在忠説,中國茶在香港大受歡迎而且

邊,可在生活中尋找和體驗得到。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中華茶 人聯誼會、中國茶文化國際交流協會聯 合多間知名茶企共同於香港文匯報創辦 《茗聲》茶文化特刊(雙周刊),並於7 月10日首發刊,至今已發行3期。昨 日,會方在觀塘香江國際大廈召開「茗 傳香江,聲達五洲」茶文化專題研討會 暨香港文匯報《茗聲》茶文化特刊座談 會,就如何更好傳播茶文化發表真知灼 見。

大紫荊勳賢、中國茶文化國際交流協會 會長楊孫西,中國茶文化國際交流協會執 行會長張國良,香港大公文匯傳媒集團董 事長姜在忠,中華茶人聯誼會常務副理事 長危賽明,中國茶文化國際交流協會常務 副會長吳志斌等賓主,以及茶葉界、文化 界、新聞界的代表出席座談。

楊孫西在會上表示,《茗聲》至今已 發行了3期,每期內容都有分量。在他 看來,茶文化有高雅有通俗,市民飲茶 有講究有隨意,因此《茗聲》除刊登專 家之言外,也可加入大眾化的內容。

楊孫西:港下午茶有文化特色

他舉例指,港人飲茶很有文化特色 「歎下午茶」是很多港人的生活習慣 自己的外國朋友歎過後,都盛讚香港下 午茶水準屬世界最高,現在內地不少餐 廳都引入「港式奶茶」,證明香港下午 茶很有文化特色。

張國良:茶文化可於生活體驗

張國良表示,《茗聲》的發行很有意 義,自己深感中國茶文化博大精深。茶



■茶葉界、文化界、新聞界代表出席茶文化專題研討會,共商茶文化的傳播普及。 香港文匯報記者莫雪芝 攝



■與會者就 如何更好傳 播茶文化發 表真知灼 見。

香港文匯報 記者 莫雪芝 攝

銷量大,除了港人愛飲茶外,也有人熱衷 研究並收藏,香港更是中國茶對外交流貿 易的重要中轉城市,因此《茗聲》的出版 非常必要。《茗聲》已出版了3期,欄目 設計豐富,日後可以不斷豐富茶文化內 涵,進一步引發讀者興趣,並在潛移默化 中傳播和普及茶文化。

DRIFE REFESAS 資助基层兒童 参加智期活動 香港文匯報訊(記者 余韻)不少家 長正忙於為子女安排暑期活動,民建聯 的最新調查發現,今年有多達38%家長

的子女暑期活動開支佔家庭月入至少三

成,較去年增加約10個百分點,同時亦

有不少人因經濟問題無法為子女安排暑

期活動,情況令人關注。負責調查的民

政府可向清貧家庭一次過發放2,500元

的開學津貼,減輕清貧家庭的經濟壓

27%無為子女安排暑期活動

月透過電話抽樣訪問316名小學生家

長,調查結果顯示,有27%受訪家長未

有為子女安排暑期活動,24%有為子女

報興趣班,15%有報讀補習班,另安排

子女旅行及參加遊學團分別有13%及

興趣班及補習班是小學生最常見的暑

民建聯家庭事務委員會於今年6月至7

力,料有90萬人受惠。

建聯家庭事務委員會主席鍾嘉敏建議,

報讀5個或以上,情況值得關注。

活動開支 67%人佔月入逾兩成

在暑期活動花費方面,開支佔家庭月 入三成或以上的有38%,佔家庭月入兩 成亦有29%,可見對多數家庭來說,孩 子暑期負擔亦是相當重的經濟負擔。

鍾嘉敏分析指,活動開支佔月入三成 的家庭較去年(28%)增加近10個百分 點,反映不少父母不惜大灑金錢栽培子 女。她又提到,在27%沒有安排暑期活 動的家長中,有三成人指基於經濟問題 而不作安排,顯示了清貧家庭的困境, 不過,由於未來經濟環境有下行跡象, 建議政府今年應向幼稚園及中小學生一 次過發放2,500元開學津貼,減輕有需要 家庭的經濟壓力,估計有90萬人受惠。

另外,民建聯又建議政府提供更多兒童 暑期活動計劃,並增加相關計劃撥款及名 額,確保清貧學生亦有參與的機會。

民建聯又提醒家長,如果為子女報讀 期活動,調查反映,在父母積極安排之 太多興趣班或補習班,只會增加子女壓 下,不少學生異常忙碌。為子女報讀興 力讓他們疲於奔命,認為父母應量力而 趣班的家長中,接近兩成人報讀5個或 為,亦可多到戶外遊玩或共同參與社會 以上;而報讀補習班的家長,亦有17% 服務,爭取親子互動時間。

基 層